

多彩文旅 畅游河东

绛州澄泥砚文化园——

非遗热潮涌动

感悟独特韵味

本报讯(特约通讯员 卫世新 通讯员 孙永年)国庆中秋假期,新绛县绛州澄泥砚文化园凭借国家级非遗的独特魅力,成为假期文旅市场的一抹亮色。尽管假期前期阴雨连绵,却丝毫未减游客探访热情,截至10月6日,园区客流持续高位运行,累计接待游客已突破两万人次,众多游客在此收获了别样的假期体验。

芮城永乐宫景区

数字技术解锁文旅新体验

本报讯(特约通讯员 杨兴)国庆中秋假期,芮城县永乐宫景区迎来旅游高峰,单日接待游客量突破一万人次,文化旅游消费持续升温。

为提升游客体验,永乐宫景区持续推进智慧旅游建设,深化数字技术与文化融合。游客在景区内不仅可以欣赏到古代建筑和元代壁画,还能观看全新升级的《玉女朝元》演出、走秀表演及多项非物质文化遗产展览,全方位感受中华优秀传统文化的魅力。

此外,今年最引人注目的是,景区首次推出增强现实(AR)和虚拟现实(VR)智慧游览项目。游客通过佩戴VR设备,配合专属音频解说,体验奇妙“穿越古代”之旅。AR技术则借助专用眼镜,将三清殿壁画以清晰立体的方式呈现,辅以视频与详细讲解,让静态文物及背后历史都清晰可见。这一创新举措将古老文化与现代科技有机结合,不仅增强了游客的互动性和参与感,更让永乐宫的文化价值在当代得以充分展现,让游客在游览中真切体验到“一眼千年”的文化震撼。



10月1日,在中心城区万达广场巨幅国旗下,市体育舞蹈运动协会举办“我爱你中国”国庆文艺演出,庆祝中华人民共和国成立76周年。
本报记者 金玉敏 摄



10月7日,游客在盐湖区关帝圣像景区游览。
本报记者 闫鑫 摄

舜帝德孝文化旅游景区

本报讯(记者 李宏伟)看秦腔、品美食、探花海、赏秋景……国庆中秋假期,盐湖区舜帝德孝文化旅游景区推出嘉年华活动,涵盖游玩娱乐、文艺演出等,为游客提供沉浸式文化体验。

国庆中秋假期,舜帝德孝文化旅游景区通过“演艺+美食”的多元业态组合,精心为游客打造了一场可逛、可品、可参与的假日嘉年华,让游客在休闲游玩中沉浸式体验“德圣孝祖”文化发源地的独特韵味。

10月1日至4日,甘肃安万秦腔剧团在我市掀起了戏曲热潮,天气虽然有雨,但挡不住戏迷们的热情。在该剧团为期4天的戏曲演出期间,我市各县(市、区)和我省临汾、吕梁、太原等地以及河南、陕西等省的戏迷蜂拥而来,看大戏、品美食、赏美景。

这个假期,该景区以送文艺演出进景区为主要形式,开展河东说唱道情等文艺节目展演,让人们在领略自然之美中感悟文化之美,享受高质量的公共文化服务和精神文化生活。

在景区内的美食一条街,游客可以品尝到烤肉、羊肉泡、小吃等特色美食,品尝美食、放松身心的同时,景区人气也“热气腾腾”。

稷山:国家板枣公园人气爆棚

本报讯(特约通讯员 翟建平)10月3日,稷山国家板枣公园“国庆八天乐,枣园嗨翻天”主题活动现场人气爆棚。其以昼夜差异化特色项目,吸引了众多游客慕名而来。

“奇趣狂欢大巡游”一开场,身着卡通服饰的人偶与萌宠天团便被游客层层围住。亲子互动活动同样热闹。“亲子智趣大挑战”中,寻宝、毛毛虫竞速、运输接力等项目,成了家庭协作的“主战场”。“一家四口组队闯关,累得满头汗,但赢到大礼包时,孩子比谁都开心!”刚完成挑战的当地市民南女士说。



10月4日,游客在芮城县学张乡斜口村观赏菊花,乐享假期。
本报记者 常奇 摄

政务动态

孙鹏程赴新绛、稷山、河津调研
重点项目建设、企业运行情况

本报讯(记者 许菲)近日,市委常委、副市长孙鹏程赴新绛县、稷山县、河津市调研重点项目建设、企业运行情况,并开展入企服务。

孙鹏程强调,工业经济是全市经济发展的重要支撑,各有关部门要进一步提高思想认识,紧紧围绕目标任务,补齐短板、压实责任,以钉钉子精神狠抓各项工作落实;要强化项目推进,及时疏通解决项目建设过程中存在的难点堵点,在确保工程质量、安全的前提下,千方百计加快项目建设进度,确保项目早建成、早投产、早达

效;要抢抓用好“两新”政策机遇,主动顺应市场变化趋势,摸清消费需求,加大促消费活动和优惠政策宣传力度,拓宽线上线下销售渠道,多措并举激发消费市场活力;要加强行业主管部门联动对接,做好精细指导服务,推动重点项目入库纳统,带动经济量质齐升。

同时,要立足本地资源禀赋和产业基础,科学规划产业布局,进一步挖掘一产增加值、固定资产投资增长潜力,为顺利完成全年经济发展目标任务奠定坚实基础。

市应急管理局强化帮扶
筑牢假期安全底线

本报讯(记者 付炎)国庆中秋假期,市应急管理局坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,深入贯彻落实市安委会第四次全体(扩大)会议暨秋冬季森林草原防灭火会议精神,以“时时放心不下”的责任感、“事事落实到位”的执行力,全方位开展督导帮扶工作,统筹抓好各行业安全生产与系统廉洁自律,确保节假日期间全市安全形势持续稳定,为群众欢度佳节保驾护航。

聚焦“守好基本盘、筑牢安全线”核心目标,市应急管理局组建7个帮扶组,由局班子成员分别带队深入各县(市、区)和运城经济技术开发区,既当“督战员”也当“服务员”,推动重点行业领域风险防控工作责任、措施落实落细。针对矿山、危险化学品、交通运输、文化旅游等事故易发多发领域,帮扶组采取“四不两直”方式深入企业车间、景区景点、交通场站等一线,既查看安全生产制度是否健全、应急设施是否完

好,也抽查工作人员安全操作规范是否落实,精准排查各类安全隐患,并要求各县(市、区)针对重点行业企业在存在的安全风险、易燃易爆工艺(装置)、重点设备等进行编号管理、形成台账,定期反馈。同时,指导相关单位针对节日期间人流、车流、物流特点,修订完善针对性更强的应急处置方案,对排查出的隐患建立台账、明确时限、闭环整改,持续保持“打非治违”高压态势,坚决杜绝违法生产经营行为,从源头防范和遏制事故发生。

节日期间,市应急管理局严格执行领导带班与24小时专人值班制度,值班人员坚守岗位履职尽责,帮扶人员一线解难、认真负责,确保责任落实不悬空、安全措施见实效。

市应急管理局负责人表示,将持续建立健全常态化风险防控和隐患排查治理机制,不断提升应急管理和安全生产工作水平,为全市经济社会高质量发展提供更加坚实的安全保障。

市民政局联合市教育局举办
慈善文化进校园专场活动

本报讯(记者 王月文)近日,市民政局联合市教育局举办慈善文化进校园专场活动,组织盐湖区第十实验学校50余名师生及家长代表走进市社会福利院,通过多元互动形式,为福利院儿童送去关怀与温暖,将慈善种子播撒进青少年心中。

活动以励志影像拉开序幕,全体人员共同观看公益影片《双拐大侠》,通过主人公的奋斗故事传递坚韧不拔的精神力量,播撒向善向美的种子。随后,市社会福利院的儿童表演手势舞蹈《感恩有你》,用真挚的表演表达对社会关爱的感谢。盐湖区第十实验学校的学生代表也献上励志歌曲《璀璨冒险人》,以歌声传达对市社会福利

院儿童的鼓励与祝福,现场掌声此起彼伏。

活动期间,盐湖区第十实验学校的师生代表还向市社会福利院的儿童捐赠了图书、零食、玩具等爱心物品,并参观市社会福利院,深入了解市社会福利院儿童的生活环境。

据悉,此次活动是我市推动“慈善+教育”深度融合的一次实践,既为市社会福利院儿童送去物质帮助与精神慰藉,也教育引导青少年在奉献中培育社会责任、涵养善念。参与师生纷纷表示,此次活动让慈善理念从书本上的认知转化为实实在在的行动,今后将持续关注并参与慈善事业,以实际行动传递爱心、服务社会。

“传统文化与现代应用的精妙之作”

本报记者 雷登攀

近日,山西省楹联艺术家协会主席孙满仓一行前往盐湖区鼎鑫华府小区,对其楹联文化进行调研。调研结束后,孙满仓对鼎鑫华府的楹联文化给予高度评价,称其为中国楹联界“将传统文化与现代应用相结合的精妙之作”。

孙满仓说,此前曾对鼎鑫华府的楹联文化有所期待,但实地考察后发现其远比想象得更加出色。在孙满仓看来,鼎鑫华府的楹联文化是时代呼唤的产物。当前,中华民族伟大复兴需要传统文化中的民族精神、道德、教养等元素的重新焕发,鼎鑫华府恰恰做到了这一点,将楹联文化与时代需求紧密呼应。

孙满仓对鼎鑫华府在楹联文化发展模式上的创新给予高度赞扬。他说,运城楹联学会一直是全国楹联界的旗帜,而鼎鑫华府则实现了从依靠政府到依靠市场的重大转折。鼎鑫华府以企业为支撑,投入3亿余元用于文化建设,通过打造楹联文化,实现了文化与经济的协同发展,为楹联文化的可持续发展探索出了一条新路径。

此外,鼎鑫华府楹联文化的留存

小特写